



消防演练进校园 共筑安全“防火墙”

星报讯(时阳 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐) 为切实加强学校安全管理,提高全校师生的防火意识和火灾发生时的应急、自救自护技能,熟悉学校紧急疏散的程序和线路,从而最大限度地保护全校师生的生命安全。在“全民国家安全教育日”到来之际,合肥市蜀山区三里庵街道龙河路社区联合三里庵派出所和安大保卫处、后勤管理处、物业公司在安徽大学龙河校区篮球场共同举行反恐、消防演练活动。

“安全大于天,消防意识需牢记心间。”活动中,三里庵派出所副所长朱斌峰通过讲解分析近期发生的一些大小安全事故的实例,让学校工作人员和师生充分认识当前国家安全和反恐工作的重要性,正视

恐怖主义的危险性,增强忧患意识,极大地提高教职工对校园安全工作的重视程度。合肥义警现场演示应对暴徒的自防、自救、逃生技能,提高了校园反恐和防恐的应急处置能力。最后,派出所民警现场开展模拟火情的处置示范演练,现场传授并帮助学校师生、员工掌握消防灭火器的正确使用办法。

此次演练活动为学校保卫队伍上了一堂生动的安全教育课,不仅仅是消防疏散演练,也是校园突发安全事件应急疏散的演练。这不仅提高了全体师生实际应对和处置突发安全事件的能力,更进一步增强了师生的反恐防暴和安全应急意识,掌握了在危险中迅速逃生、自救、互救的基本方法。

三里庵街道 党建带团建 谈认识讲体会

星报讯(陈正 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟) 为深入学习贯彻党的二十大精神,搭建青年交流平台,日前,合肥市蜀山区三里庵街道团工委联合安徽医科大学巢湖临床学院团委,在西园悦书房组织社区老党员、青年大学生共聚一堂,围绕党的二十大精神开展“老党员与青年团员共学共读党的二十大精神”交流研讨,大家一起谈认识、讲体会,不断推动党的二十大精神学习贯彻在青年学生中落地生根。

活动现场,6位来自821工厂退休的老党员与安徽医科大学的39名师生共聚一堂共学党的二十大精神,老党员赵坤荣结合自身献身国防工业的经历,从“两个确立”谈起,阐述自身对党的二十大精神的理解,从一个老党员的角度,对青年学生提出要求:不断发奋学习,用知识武装自己,将个人的理想同国家的发展结合起来,用自己的实际行动为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献青春力量。

随后,李艳、梁志远、虞聪等5名学生代表也分享了自己的学习心得。

“听了老前辈们的分享,我们要以他们为榜样,作为医学专业的学生,我将始终以高度的热情、负责的态度对待每件事,勤奋学习,为祖国的医疗事业贡献绵薄之力。”学生代表邓潇红道。

阅读分享交流活动是一次青年与信仰的对话,帮助青年大学生坚定理想信念,明确前进方向。青年大学生们也表示要更加努力学习、奋勇前行,争做新时代青年。

下一步,街道团工委将与安徽医科大学巢湖临床学院团委进行共建,充实大学生社会实践的内容,引导大学生进基层,了解基层、服务社会、开拓视野、增长才干。



为进一步关爱辖区老年人视力健康,全力普及爱眼护眼知识,近日,合肥市蜀山区西园街道汉嘉社区党委、文化站、老年大学联合合肥普瑞眼科医院开展“眼科义诊进社区,健康服务暖人心”爱心义诊活动。
程甜甜 孙雨静 记者 马冰璐

铭记历史 共筑共建红色同心圆

星报讯(许相屏 记者 沈娟娟) 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,激励党员干部践行初心使命,更好地发挥共产党员先锋模范作用,4月14日,合肥市包河区骆岗街道陆集社区党总支联合共建单位安徽体院后勤中心党支部,组织党员走进中国共产党合肥历史馆,开展“铭记历史,共筑共建红色同心圆”主题党日活动。

中国共产党合肥历史馆位于肥东县白龙镇,是合肥市首个全党史脉络红色历史场馆,系统全面展示了中共合肥地方组织的发展历程和党史军史人物的光辉业绩,展现了党带领合肥人民革命、建设及改革开放以来所取得的辉煌成就和宝贵经验。

争做“红色传声筒” 传递党的“好声音”

星报讯(郑婷婷 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐) 为传播党的“好声音”,切实把社区全体党员干部的思想认识统一到党的二十大精神上来,合肥市蜀山区三里庵街道竹荫里社区党委结合自身实际,用好宣讲“一根针”,串起红色课堂、亭院宣讲、入户走访、志愿服务“千条线”,使理论学习既接地气又冒热气。

“现在社区变化大着呢!咱们的生活环境和条件也是越来越好,党的二十大报告中又提到很多跟咱们居民相关的政策,桩桩件件‘民生小事’都落在了咱们的心坎上,我相信,以后的日子肯定会越来越红火。”红色管家宁武在入户走访中用通俗易懂的“大白话”“家常话”面对面为群众讲解党的二十大精神,让党的二十大精神走近群众,深入人心。

大家观看了历史图片、影像资料和实物陈列,共同回顾了合肥人民在中国共产党领导下创造的光辉业绩,进一步坚定了理想信念,随后,全体党员怀着十分崇敬的心情,面对党旗,举起右手,重温入党誓词。

以史为鉴,知史爱党。承载历史的纪念馆散发着智慧与精神的光芒。通过开展此次共建主题党日活动,两家单位的党员从党的奋斗历史中汲取不断前进的精神力量,深刻认识到作为一名共产党员的责任和使命。陆集社区党总支负责人表示,今后将继续坚持以党建共建为抓手,努力把党建引领社区治理的有生力量转化为社区发展动力,引导共建双方党员积极为群众服务,共筑红色同心圆。

“红色管家走到哪里,红色故事宣讲就热在哪里。”竹荫里社区在14名红色小管家及党员干部中,选聘优秀红色讲解员、百姓宣讲员,组建“亭话汇”红色宣讲“直通车”,宣讲员们经常性深入西园新村六里亭院,开展丰富多彩的红色宣讲活动,宣讲突出本土革命故事、本土红色历史,内容接地气、形式有趣味,受到党员群众广泛欢迎。

下一步,社区红色管家队伍将持续深化学习宣传贯彻党的二十大精神,切实当好党的“传声筒”,做群众的“贴心人”,充分运用广大群众喜闻乐见的宣传模式,把党的二十大精神转化为群众听得懂、听得进、喜欢听的土话常理,让党的“好声音”真正惠及群众,传遍千家万户。

“银龄关怀”真贴心 “老有所乐”暖民心

星报讯(昂旭晨 记者 赵汗青) 4月13日,肥东县桥头集镇社工站联合大韩社区新时代文明实践站开展了“耆动手,享生活”暨创意环保袋绘制活动。本次活动共有15名群众参与,4名志愿者协同。

活动开始前,镇社工给大家讲解如何进行色彩调制、上色的技巧及注意事项。“每个月社区都会组织几次老年娱乐活动,只要有时间我就会参加。感谢政府对我们老年人的重视,让我们老年人不再孤单。”韩城韩培林阿姨说道。

桥头集镇近年来积极推进“老有所乐”事业发展,立足老年群体的需求和特点,开展各项动手动脑强身健体寓教于乐的暖民心活动。积极稳健做好“银龄关怀”,力求打造老年人理想的生活乐园。下一步,大韩社区将多措并举提高养老服务能力,完善养老服务体系,为辖区老年人创造一个愉快安稳的晚年。

关爱空巢老人 用情传递温暖

星报讯(张皖萧 记者 赵汗青) 4月13日,肥东杨店乡新时代文明实践所联合姚岗社区新时代文明实践站开展了主题为“关爱空巢老人,用情传递温暖”的活动,并将持续关注空巢老人的生活问题,不断提升空巢老人的幸福感和获得感。

当天上午,志愿者们带着对空巢老人的牵挂来到吴道云老人家中,送去了大米、油、面等生活必需品。志愿者们通过拉家常的方式,详细询问老人的日常生活,叮嘱老人在家要注意水电安全、饮食卫生,预防春季疾病,大风天气尽量避免出门。结束交谈后,志愿者帮助老人打扫卫生,收拾衣物,让老人感受到了儿女般的贴心服务。

发挥龙头企业作用 助推社区发展提速

星报讯(任雅琴 记者 赵汗青) 4月12日,肥东县陈集洪福现代产业园附近举办了安徽洪福农业科技示范园仓储加工基地开工仪式。

安徽洪福集团是陈集社区通过招商引资引进的企业,双方合作签订了“陈集洪福现代农业产业园”项目。自洪福现代产业园入驻陈集镇以来,当地居民致富增收的道路明显拓宽了。一方面陈集社区积极开展树种调优等工作,配合洪福产业园充分整合土地资源,通过租用农民土地的方式盘活了“家门口的资源”,大大提高了村民的收入水平。另一方面,蔬菜大棚和坚果林的建设工作不仅带动了不少村民就业,还显著增加了村集体的经济收入,为项目区群众搭建了标准化种植和持续增收的平台。

未来,洪福集团还打算进一步拓展业务。安徽洪福农业科技示范园仓储加工基地的建设计划也势必会为陈集镇的发展带来新的活力。

在今后的工作中,陈集社区还会继续助力洪福集团在陈集镇的发展。除此之外,社区也会积极寻求与有实力、有思想、有志向的企业进行合作,进一步促进社区的高质量发展。